

# 引向纵深，推动全面从严治党再出发

## ——四论学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委二次全会讲话精神

■ 人民日报评论员

勇于自我革命，从严管党治党，是我们党最鲜明的品格；保持战略定力，把全面从严治党引向纵深，是新时代党的建设新的伟大工程的必然要求。

“全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中”，“在坚持中深化、在深化中发展，实现党内政治生态根本好转，不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力”。在十九届中央纪委二次全会上，习近平总书记系统论述了当前和今后一个时期全面从严治党的总体要求和主要任务，为新时代推进全面从严治党提供了努力方向、基本遵循。

循和方法路径。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，就要保持重整行装再出发的精神状态，具备“永远在路上”的执着，拿出“没有完成时”的韧劲，切实推动全面从严治党向基层延伸、向纵深发展。

把全面从严治党引向深入，需要坚持以党的政治建设为统领，筑牢共产党人的政治灵魂。旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求。

大量事实表明，党内存在的各种问题，从根本上讲都与政治建设软弱乏力、政治生活不严肃不健康有关。正因此，党的政治建设是党的根本性建设，决定党的建设方向和效果。这就要求把维护党中央权威和集

中统一领导作为首要任务，把对党忠诚作为无条件的政治标准、实践标准；这就要求坚持共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，真正让理想信念成为心中的灯塔；这就要求自觉尊崇党章、净化政治生态、杜绝“七个有之”，在严肃认真的党内政治生活中加强党性锻炼、锤炼政治能力。

把全面从严治党引向深入，需要把制度建设贯穿其中，做到标本兼治、施之长远。“法令既行，纪律自正，则无不治之国，无不化之民”。制度带有全局性、稳定性、管根本、管长远。全面从严治党唯有运行在制度的轨道上，才能避免虎头蛇尾，做到行稳致远。紧扣保持党同人民群众

血肉联系这个关键，锲而不舍落实中央八项规定精神，才能管出习惯、抓出成效，化风成俗；用严明的纪律管全党治全党，做到正风反腐人人有责，才能使铁的纪律转化为党员、干部的自觉遵循；深化标本兼治，切断利益输送链条，才能达到不敢腐、不能腐、不想腐的目标；健全党和国家监督体系，才能形成全覆盖、无死角、零容忍的自我净化机制。

把全面从严治党引向深入，需要建设让党放心、人民信赖的纪检监察干部队伍。执纪者必先守纪，律人者必先律己。纪检机关就是党内的“纪律部队”，肩负着维护党纪政纪的重要职责，其素质、能力和作风

直接关系到全面从严治党的成效。越是面对全面从严治党向纵深推进的新挑战，越是要始终确保纪检监察干部队伍成为党纪政纪的忠诚卫士，成为严惩腐败的钢铁拳头，确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

自我监督是国家治理的世界性难题。我们要通过行动回答“窑洞之问”，练就中国共产党人自我净化的“绝世武功”。不断把全面从严治党引向深入，就能把制度优势转化为治理效能，为决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家提供坚强保证。

(新华社北京1月15日电)

江苏LNG接收站  
迎来第200艘船



这是1月15日拍摄的停靠在洋口港的澳大利亚“南十字星”号LNG船。

当日，来自澳大利亚的“南十字星”号LNG(液化天然气)船靠泊在江苏省如东县洋口港，这是江苏LNG接收站迎来的第200艘LNG船。2011年5月投产以来，洋口港江苏LNG接收站累计接卸LNG1700多万吨，在华东地区的保供调峰方面发挥了重要作用。

新华社发

国土资源部：  
**我国将逐步改变政府作为居住用地唯一供应者的情况**

据新华社北京1月15日电(记者王立彬)为贯彻落实中央有关部署，推动建立多主体供应、多渠道保障租购并举的住房制度，我国将逐步改变政府作为居住用地唯一供应者的情况，以更好地让全体人民住有所居。

国土资源部部长姜大明15日在全国国土资源工作会议上说，要改变政府作为居住用地唯一供应者的情况，研究制定权属不变、符合土地和城市规划条件下，非房地产企业依法取得使用权的土地作为住宅用地的办法，深化利用农村集体经营性建设用地建设租赁住房试点，完善促进房地产健康发展的基础性土地制度，推动建立多主体供应、多渠道保障租购并举的住房制度，让全体人民住有所居。

据悉，为增加租赁住房供应，构建购租并举的住房体系，拓宽集体经济组织和农民增收渠道，按国土资源部、住房城乡建设部部署，北京、上海、南京、杭州、厦门、武汉、合肥、郑州、广州、佛山、肇庆、沈阳、成都13个城市正在开展利用集体建设用地建设租赁住房试点。在试点城市，村镇集体经济组织可以自行开发运营，也可以通过联营、入股等方式建设运营集体租赁住房。

**央行开展1500亿元逆回购操作  
共向市场投放流动性5480亿元**

据新华社北京1月15日电(记者刘铮、刘玉龙)中国人民银行15日在公开市场开展了1500亿元逆回购操作，同时还开展了1年期中期借贷便利(MLF)操作3980亿元，共计向市场投放流动性5480亿元。

记者从央行公开市场业务操作室了解到，目前处于税期高峰，叠加金融机构缴存法定存款准备金、央行逆回购和MLF到期等因素，银行体系流动性总量降幅较大。为对冲这些因素的影响，维护银行体系流动性合理稳定，在考虑商业银行灵活有序使用临时准备金动用安排(CRA)基础上，央行15日进行了逆回购+MLF操作。

15日开展的逆回购中，7天期800亿元，中标利率2.50%；14天期700亿元，中标利率2.65%。当日开展的1年期MLF操作，操作利率为3.25%。资金利率与以往持平。

从2017年12月22日到2018年1月9日，央行在公开市场连续按兵不动，2018年1月11日、12日上海银行间同业拆放利率Shibor隔夜利率一度突破2.8%。随着1月15日央行加大流动性投放力度，Shibor隔夜利率小幅回落到2.8%以内。

公安部：  
**严肃追究袭警辱警人员法律责任**

据新华社北京1月15日电 针对近期多地发生一线公安民警和辅警正常执法执勤遭遇暴力抗法甚至辱骂殴打事件，公安部要求各地公安机关依法打击暴力袭警、暴力抗法等违法犯罪，严肃追究袭警辱警人员的法律责任。

近期，河南南阳和开封、山东济南和菏泽以及湖南长沙等地相继发生一线公安民警和辅警正常执法执勤过程中遭遇暴力抗法和辱骂殴打事件，极少数不法人员漠视国家法律法规和社会公共秩序，不服从现场执法管理，肆意辱骂、殴打民警和辅警，甚至进行造谣诽谤，对一线民警和辅警的人身安全和个人声誉造成严重伤害，给警察执法权威和正常社会秩序带来严峻挑战。

对此，公安部有关负责人表示，要探索建立民警依法履职免责制度，对民警严格执法行为，只要符合法律规范和法定程序的，就要坚决支持保护；对恶意抹黑民警执法的，要旗帜鲜明、依法处置，坚决维护民警执法权威。

## 今日关注·自贸服务中心

# 11个自贸试验区全部设立服务中心

新华社北京1月15日电(记者申铖、于佳欣)记者15日从中国贸促会了解到，为更好优化营商环境、支持我国自贸试验区建设，贸促会在我国11个自贸试验区全部设立服务中心，并于今年1月起正式运行。

党的十九大报告提出，要赋予自由贸易试验区更大改革自主权，探索建设自由贸易港。这给自贸试验区建设指明了方向，也提出了更高要求。

“自贸试验区是企业聚集地，各自贸试验区已新设企业近40万家。”中国贸促会副会长卢鹏起说，根据调研，区内企业对贸易投资促进和商事法律服务等存在大量需求。为此，贸促会从去年起主动设立服务中心，实现了对我国11个自贸试验区的全覆盖。

据介绍，自贸服务中心将在开展调研、宣传推广、组织展会交流、促进投资和合作、提供商事法律服务、加强企业经贸培训、提供定制化服务等七大方面着力，整合经贸资源，为企业发展和自贸试验区建设提供支撑。

卢鹏起表示，通过设立服务中心，一方面可以把服务送到一线，更有效地帮助企业提升经营管理水平和国际竞争力；另一方面，也将为自贸试验区进一步深化改革和创新发展提供助力。

此外，为了更好地服务企业“走出去”，贸促会还将进一步加速推进驻外机构建设，打造“出海”企业家，为企业开展对外贸易投资合作创造更多有利条件，提供更多高效服务。



15日，中国贸促会在新闻发布会上介绍设立自贸试验区服务中心、建设驻外机构的相关情况。新华社发

## 自贸试验区里能享受哪些贴心服务？

### A 提供“风险预警”等服务 为企业“出海”牵线搭桥

企业无法及时读懂国家政策怎么办？“走出去”过程中遇到“水土不服”怎样破解？如何应对贸易摩擦和纠纷？在中国开放进入新时代的背景下，中国企业对于贸易投资和各类专业服务的需求也在提升。

为了更好满足企业需求，中国贸促会在11个自由贸易试验区全部设立了服务中心，并于1月起正式运行。自贸服务中心将为企业提供哪些“贴心”服务？如何利好企业？记者进行了梳理。

近年来，在“一带一路”倡议引领下，中国企业“走出去”热情高涨，但其中面临的风险和挑战不容忽视。不少企业因为自身风险评估能力较弱，加上部分国家政局不稳和政策多变，走出去过程中出现“水土不服”，部分企业甚至恶性竞争。

记者在自贸试验区采访了解到，不少企业“走出去”意愿很强，但较为分散，加上对目的国投资与营商环境情况了解不够，存在一定的盲目性。

对企业走出去“有心无力”的问题，自贸服务中心“对症下药”。据贸促会副会长卢鹏起介绍，自贸服务中心将建立综合信息网络服务平台，向区内企业及时发布国内外政策法规变化、国别行业、风险预警、贸易商机、企业信用等方面信息，引导企业有序“走出去”和理性投资，避免踩红线，触禁区。

“走出去”过程中，国际贸易风险和经贸摩擦是一个无法回避的问题。通过这里的培训和服务，企业将了解到最新贸易摩擦动向和纠纷解决渠道，大大提升风险防范意识和应对能力。

党的十九大报告提出，要以“一带一路”建设为重点，坚持引进来和走出去并重。

未来，会有更多企业“走出去”，通过对自贸试验区内企业提供风险预警、国外政策法规变化等信息，自贸服务中心将让企业“出海”之路更加平坦顺畅、行稳致远。

### B “定制化”培训+宣讲 企业了解政策“不掉队”

为了给企业创造更优化的营商环境，国家和地方都出台了相关政策。但是不少企业家苦于没有时间，对国家新出台的政策了解不及，尚未充分享受到优惠和便利。

记者在之前的一次调研中就遇到，一个地方出台了185个支持性文件，但中小微企业在叫苦，原因是真正了解并看懂政策的企业不多。在自贸试验区内的企业也存在这样的问题，通过论坛、培训、座谈会等形式及时听取政策宣讲和解读成为他们的心愿。

自贸服务中心恰好满足了企业这方面的需求。卢鹏起说，自贸服务中心将组织政策法规、国际经贸规则、税收信贷、跨境贸易投资业务等方面的专题培训，帮助自贸试验区企业更好掌握和运用相关政策，提升国际竞争力。

据悉，自贸试验区还在筹建自贸服务中心信息发布与综合服务平台，面向区内管理部门、所在地方贸促会和企业，及时发布各类信息，推动信息共享与业务交流，促进企业间经验交流和分享。

这一中心的设立还将推动制度创新。一方面，建立营商环境监测体系，持续关注并反映自贸试验区和企业发展中遇到的问题和诉求，同时组织自贸试验区管理部门赴境外考察，为对照国际最高标准进行制度创新提供借鉴。

### C 提供商事法律服务 企业应对纠纷更“得心应手”

研发投入大，辛苦孵出的成果却被人窃取怎么办？贸易由大变强，企业“走出去”增多，遭遇的贸易摩擦越来越多怎么办？商事法律知识的欠缺，已经成为阻碍企业参与高水平国际竞争的一个“拦路虎”。

据初步统计，在各自贸试验区共有约40万家新设企业，其中中小企业众多。记者调研发现，他们的商事法律知识较为欠缺，希望能够在商事证明、知识产权、经贸仲裁等方面获得有针对性的服务，帮助企业提升风险防范能力，更好参与国际合作与竞争。

这方面正是自贸服务中心的业务之一。据卢鹏起介绍，服务中心依托贸促会中国国际经济贸易仲裁委员会和中国海事仲裁委员会，充分借助贸促会已建立的中外多双边联合调解中心和地方调解中心体系，在区内开展商事调解业务，宣传推广ATA单证册制度，扩展商事认证服务领域。提供与自贸试验区建设相适应的知识产权服务，帮助区内企业不断提高知识产权创造、运用、管理和保护能力等。

可以预见，无论是企业在境内经营，还是“走出去”，商事法律专业服务的提供，将让企业在应对商事纠纷和摩擦中更加“得心应手”。

(新华社北京1月15日电 记者于佳欣)

## H 延伸阅读 中国贸促会副会长卢鹏起： 对外打造“出海”企业之家 助力中国企业“走出去”

中国贸促会加速推进驻外机构建设，积极打造“出海”企业之家，为企业提供多种服务和支持，目前驻外机构已达34家。

在美洲，贸促会驻美国、加拿大、墨西哥代表处分别协助参与了美国国际贸易委员会不锈钢产品双反案听证会、301调查听证会、加拿大对华钢构件双反案件听证会、墨西哥焊丝反倾销案听证会等活动，通过对话磋商，有效化解了双方的分歧。

在欧洲和亚洲，驻德国、韩国等代表处向所在国政府反映居留证难办、招投标不公正、双重征税等问题，积极维护中国企业利益。

(据新华社1月15日电)

